



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

16 сентября — День работников лесного хозяйства

Уважаемые работники леса!

Тепло и сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Лес — бесценное богатство Земли, неотъемлемая часть всей нашей жизни, неразрывно связанная с экономикой, историей, культурой народа, жизнью и бытом наших предков. Лес всегда был и остается важнейшей составляющей природных ресурсов страны.

Ваша профессия служит выполнению благородного дела, по охране и приумножению лесного фонда — жизненного важного народного достояния.

Выражаем вам слова огромной благодарности за ваш достойный труд, желаем доброго здоровья, успехов в работе и процветания столь важной и необходимой отрасли. Пусть вам во всем и всегда сопутствуют благополучие, удача и оптимизм.

Глава администрации района З.Г.Халилов.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского лесхоза

поздравляют весь коллектив, всех работающих, пенсионеров с профессиональным праздником и желают всем здоровья, благополучия на работе и в личной жизни.



ров, а также 4000 центнеров пшеницы. Заложили в полной потребности фураж в объеме 4000 центнеров. Ведем сдачу зерна государству. Сумеем продать более 500 тонн хлеба. Валовой сбор зерна со-

за штурвал комбайна. По его стопам пошли сыновья Владислав и Вадим. Однако прочное лидерство среди комбайнёров



нов на зерноток они перевезли соответственно по 7250, 4746 и 5202 центнера зерна.

- Нелегко далась ны-

Новозирганцы с задачей справились



ставит не менее 21 тысячи центнеров.

В день нашего приезда с раннего утра готовились к обмолоту зерновых шесть комбайнов, настроенных на прямую уборку хлебов. На другом поле завершал обмолот хлебных валков Владик Мусин, выдавший из бункера своего комбайна более 1720 центнеров зерна. Работает на комбайне второй год, а уже, как говорится, наступает на пятки своему отцу. Валерий Борисович в паре со своим младшим сыном Вадимом намолотил 2446 центнеров зерна. Работая директором школы В.Б. Мусин в каждую уборочную страду садится



нешняя жатва, - заметил при встрече бригадир по

№105 (8637)
Суббота
15
СЕНТЯБРЯ
2001 год

обеспечению мест посадки на вокзалах, станциях и в портах.

Все предприятия, обеспечивающие перевозку пассажиров, независимо от форм собственности, при изготовлении рекламных вывесок и справочной информации о видах услуг и указателей должны соблюдать требования Закона "О языках народов Башкортостана".

Данное положение не распространяется на гастролирующие театрально-концертные группы, транзитные транспортные средства из других регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Объединенная пресс-служба Президента РБ.



К 70-летию театра

Гастроли продолжаются

Продолжаются юбилейные гастроли Сибайского драматического театра.

В нашем районе с давних времен любили выступления Сибайских артистов. Чтобы посмотреть трагедию "Тамарис", 12 сентября в районном Доме культуры собралось очень много народа. Искусное выступление артистов в своих ролях, думаю, никого не оставило равнодушным. Казалось, вместе с героями зрители путешествовали в V веке до нашей эры в стране Арии, где жили дети солнца. В роль, облагающую свою землю, племя, не пожалевшую свою жизнь ради сохранения рода хенбеки — Тамариса вкладывала всю свою душу Нажиба Искандарова. В трагедии также участвовали народные артисты Башкортостана Р.Худайгулов, Х.Курсаев, Р.Сайфуллин, М.Нигматуллин, заслуженные артисты Республики Башкортостан Ф.Хусаинова, Р.Кагарманова, Х.Давлетов, Р.Багаутдинов.

Зрители от всего сердца переживали за трагические события, происходящие на сцене. Эта трагедия, основанная на реальных событиях, всем пришла по душу.

Хочется сказать большое спасибо Сибайским артистам за прекрасное поучительное представление, и пусть им всегда сопутствуют новые творческие успехи.

Г.Билалова.

16 сентября — День работников лесного хозяйства

Экономические преобразования в стране, рыночные отношения не обошли стороной и работников лесного хозяйства района. Многое изменилось за последние годы, в том числе финансовое положение лесхоза. Но тем не менее, из года в год лесники продолжают выполнять свою кровную задачу — защиту и охрану лесных богатств, их рациональное использование, лесоразведение.

**Главная задача — охрана лесов**

В ведении Хайбуллинского лесхоза находится 43381 гектаров площадей. Большая часть приходится на Усерганское лесничество — 23664 гектара, Южно-Уральское — 16784, Степное — 3033 гектара.

Охрану лесных богатств района обеспечивают 38 лесников.

В этом году работниками лесхоза произведена посадка деревьев различных пород на площади 132 гектара, в том числе овражно-балочных насаждений — на 77, в Гослесфонде — на 40, полезащитных лесных полос — на 40 гектарах. Кроме того, произведено дополнение к предыдущим посадкам на 120 гектарах, уход за лесными культурами на 1400 гектарах.

Ежегодно лесники проводят санитарные рубки ухода. Нынче эта работа проведена на 250 гектарах и подготовлено 1,5 тысячи кубометров ликвидной древесины. Успешно выполняют намеченные планы по рубке ухода лесники Южно-Уральского лесничества (с. Галиахметово).

На условиях хозрасчета ведется в лесхозе вспомогательное производство, которое обеспечивает товарами широкого потребления. Однако не всегда продукция находит сбыт, что является одной из основных проблем лесников. А всего произведено товарной продукции на 556 тысяч рублей, в этом году изготовлено более 100 кубомет-



В лесхозе стараются сами себя обеспечивать саженцами древесных пород, для чего содержат питомники. Ежегодно здесь выращивают более 600 тысяч саженцев, заготавливают до 150 килограммов семян бересклета, сосны, лиственницы и других деревьев. Нынче, например, организован сбор красной рябины, которую планируют выращивать на расстоянии 0,5 гектарах. Собирают также черемуху, лекарственные растения. В Усерган-

Тумасов, Хазиева и другие.

По поводу этого письма мы обратились к начальнику Хайбуллинского спортивно-технического клуба А.Н. Валевину, который учил нас, никак не можем застать на рабочем месте. Или все наши деньги вылетели в трубу?

Поэтому мы решили обратиться к вам за помощью, надеемся, без ответа не оставите.

Рахметова, Каипов,

честве, которое более 13 лет возглавляет лесничий Ильдар Арапбаев, тепло отзываются о работе лесников обходов Рамиля Мусина, Рафката Муталова, Зульфира Бикбова, Фуата Илембетова, Азамата Хусаинова, тракториста Вакиля Каримова, мастера Айрата Илимбетова.

В Южно-Уральском лесничестве более 26 лет работает Азат Аксанович Байгускаров, который последние семь лет является лесничим. Здесь отличаются лесники Мавледдин Губайдуллин, Шамсун Урузбаев, Раиль Абдуллин, пилорамщик Самирхан Ультраков, рабочий Рафик Бикбов.

А в Степном лесничестве, которое возглавляет А.М. Харрасов, имеющий 30-летний стаж лесного работника, особо отличаются мастер Камил Аслаев, лесник Гаяз Хазиев (д. Юлбарсово), тракторист Алексей Гордеев.

В лесхозе также добрые отзывы услышали о самых старейших работниках, заместителе директора по лесопользованию Н.В. Шипковой, работающей здесь с 1967 года, бухгалтерах В.А. Казановой — более 33 лет, А.У. Исянтаевой. Более двух десятков лет трудятся в лесхозе инженер по вспомогательному производству Р.Мусин, главный лесничий В.И. Мордвинов, начальник лесной охра-

ны Б.Л. Султангузин.

Надо также отметить, что в охране лесов государственную помочь оказывают работники милиции, которые неоднократно задерживали расхитителей леса. В этом деле отличились начальник Целинского отделения милиции Р.Аманбаев, начальник ГИБДД И.Амакасов.

Конечно, проблем у нас немало, — говорит директор лесхоза И.Н. Илембетов, — и в первую очередь — это устаревшая техника, станки, материально-техническая база. Все связывается прежде всего с неплатежами: в основном хозяйства района нам задолжали более 900 тысяч рублей.

Что касается планов на будущее, основным для лесников остается охрана лесов, лесоразведение. Поэтому предстоит заняться подготовкой почвы, выращиванием посадочного материала, заготовкой сырья для вспомогательного производства, после осенней ревизии провести посадку деревьев.

В этом году, кстати, исполнилось 35 лет Министерству лесного хозяйства РБ. Накануне профессионального праздника лесников, остается пожелать им успехов в их нелегком труде.

Р.Имангулов.

На снимках: лесничий Усерганского — И.Арапбаев, Южно-Уральского лесничества — А.Байгускаров; зам. директора лесхоза Н.В.Шипкова

Фото И. Узбекова.

Новости

ЛЕС И МЕБЕЛЬ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА

В канун дня работников леса в республиканском выставочном комплексе открылись две международные специализированные выставки — «Лес и деревообработка-2001» и «Мебель для дома и офиса — 2001».

Основной целью выставок, ставших ежегодными, остается демонстрация современных достижений в области деревообработки и мебельной индустрии. Совместное же их проведение смежными отраслями открывает дополнительные возможности для эффективной работы экспонентов.

По сравнению с прошлогодними выставками расширилась география и выросло количество участников. Более 60 предприятий России, Украины, Беларусь развернули свои экспозиции. Достойно заявили о себе наши, башкирские производители мебели, причем из различных уголков республики. ОАО «Башмебель», ОАО ЛХК «Башлеспром», ПО «Элитмебель», «Према» — с каждым годом больше наших товаропроизводителей. Спрос на мебель растет, они стараются выдерживать конкуренцию на местном рынке.

«УРАЛ» — ПЕРЕДВИЖНОЙ ДОМ ДЛЯ НЕФТЕЯНИКОВ

Выпуск мобильных передвижных домов для работников нефтяной и газовой отраслей промышленности — одно из основных направлений деятельности АО «Блохкилкомплект» города Октябрьск.

Здесь изготовлен новый экспериментальный образец домика «Урал» длиной 9,6 метра. Он может быть использован в качестве общежития для двух — восьми человек, столовой, для других бытовых целей. Новая конструкция отличается меньшей металлической и повышенной прочностью.

КУБОК ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ОТПРАВИЛСЯ В БАШКОРТОСТАН

Башкирские скакуны продолжают радовать победами своих поклонников. На этот раз состязания, в которых приняли участие лошади из нашей республики, состоялись на беговых дорожках главного ипподрома страны в Москве.

В прошедшее воскресенье на дистанции 3200 метров главную награду соревнований, а также всех скачек 2001 года — Кубок Президента Российской Федерации В.Путина взял жеребец Президента Башкортостана по кличке Артикул. Сразу вырвавшись в первую тройку, он на финише обошел соперников и в упорной борьбе пришел первым, подтвердив свой успех на аналогичных соревнованиях в Пятигорске в июле этого года. И эта победа стала единственной для республики. Чуть позже на Центральном московском ипподроме на дистанции 1200 метров первым пришел еще один башкирский скакун Тулпар, принадлежащий известной агрокомпании «Родина» из Ермекеевского района Башкортостана.

(По материалам республиканской печати)

По следам писем читателей**Когда примут экзамены?**

В редакцию пришло письмо с таким содержанием: «Мы, 30 человек из разных сел района, с 15 марта полтора месяца учились в Хайбуллинском спортивно-техническом клубе на курсах по подготовке водителей категории «В». За учебу мы заплатили по 1000 рублей. Прошло более 3-х месяцев как закончили курсы, но, до сих

текущего времени, не получили нового автодрома в поселке Бурибай, там же выделено помещение для спортивно-технического клуба. В середине октября мы должны получить новую лицензию. Только тогда сможем провести экзамены в РЭП.

А те, кто не хочет ждать до того времени, могут взять деньги обратно. Но в этом случае свидетельство об окончании курсов мы не выдаем».

Г.Искужин.

Ассоциация "Зауралье": реалии дня

Совместно, по-хозяйски

решают экономические проблемы региона главы администраций зауральских районов

Между городом Сибаем и районами Башкирского Зауралья издавна сложились тесные экономические связи. Созданная Указом Президента РБ М.Г. Рахимовым Ассоциация "Зауралье" стала значительным стимулом укрепления взаимовыгодного сотрудничества, консолидации производительных сил нашего региона.

На прошлой неделе в рамках Ассоциации "Зауралье" состоялась встреча глав администраций Абзелиловского, Баймакского, Бурзянского, Зианчуринского, Хайбуллинского районов и Сибая. На этом совещании были определены пути решения ряда проблем, касающихся поставки и переработки сельскохозяйственной продукции на предприятиях Сибая, подготовки в Сибайском институте БГУ специалистов для региона. Вел заседание председатель Ассоциации, глава администрации Сибая Р.С. Сарбаев. В работе совещания принял участие представитель Министерства внешних связей РБ в Челябинской области А.Г. Назаров.

В сложных условиях работает коллектив ОАО "Сибайконсервмолоко", общая сумма долгов предприятия достигает 187 миллионов рублей. С начала года многое было сделано для сокращения долгов, эту цель считает первоочередной и новое руководство предприятия. При этом жизненно необходимо увеличение объемов производства продукции. В то же время уникальное оборудование комбината загружено недостаточно. Для прибыльной работы предприятия сюда должно поступать не менее 124 тонн молока в сутки. В последние годы проблема заготовки сырья на комбинате остается одной из самых острых. На прошедшем совещании глав администраций для ее решения предложено создать государственное унитарное предприятие по сбору молока для ОАО "Сибайконсервмолоко". При этом подразумевается размещение в районах сети приемных пунктов, оснащенных установками для охлаждения молока.

Мощности Сибайского мясокомбината позволяют выпускать в сутки 60 тонн мяса, 5 тонн колбас, загруженые же они только наполовину. На предприятиях создана широкая сеть фирменной горячих, включающей 17 магазинов в нашей Республике и за ее пределами. Такой нет ни на одном мясокомбинате Башкортостана. На се-

годняшний день обладают оборотными средствами Дюртюлинский мясокомбинат и благодаря фирменным магазинам Сибайский. На нашем мясокомбинате, единственном в республике, есть теплица, подсобное хозяйство с собственным поголовьем свиней. Но его основной резерв — в увеличении поставки скота, для закупки которого мясоком-

Концепция реформирования агропромышленного комплекса должна стать действенным инструментом принятия управлений решений, целью которых является достижение всесторонней сбалансированности развития АПК.

Необходимо также создать организационно-правовые условия для интеграции на договорной основе личных подсобных хозяйств и сельхозтоваропроизводителей по вопросам производства, переработки и реализации продукции и сырья.

(Из Письма Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

бинат берет банковские кредиты, самостоятельно за них рассчитываются.

А поголовьем скота в эту пору районы Башкирского Зауралья богаты, особенно частный сектор. Сельчанам, имеющим мясо, в создавшихся условиях трудно реализовать его на рынке, деньги, особенно в начале учебного года, им очень нужны. Главы администраций регионов рекомендуют мясокомбинату кредитовать в эту пору хозяйства, приняв в определенное время скот прямо в районах при содействии ответственных специалистов. Это на нашем предприятии практикуется. На нем развито безотходное производство, в ликвидный товар превращаются субпродукты, шкуры, кости. А в отдаленных районах следует открывать филиалы Сибайского мясокомбината по приемке скота и глубокой заморозке мяса. Это, как сказали главы администраций, в интересах районов, объединенных в Ассоциацию. Они помогут в подборе необходимых специалистов, помещений и оснащении таких производств.

Непросто идет уборка зерновых в районах Башкирского Зауралья, засушливая погода, сто-

явшая все лето, не способствовала богатому урожаю. Ежедневно на Сибайский элеватор поступает по 40-45 машин зерна, в прежние годы, бывало, их приходило в 3 раза больше. В ходе посевной кампании предприятие значительно поддержало сельчан, оно обязано строго выполнять государственный заказ по приему и отправке хлеба, оплачивая его. Но директора элеватора А.А. Нигматуллина серьезно беспокоят долги предприятия, накопившиеся с 1994 года. Главы администраций районов намерены рассмотреть эту проблему, чтобы в интересах всего Зауралья вывести предприятия из сложной ситуации.

Сибайский институт БГУ является кузницей квалифицированных кадров для районов Башкирского Зауралья. Для его открытия в свое время немало сил приложили их администрации. Поводом для отдельного обсуждения на прошедшем совещании было квотирование мест для абитуриентов из районов. По этому поводу высказал свое замечание глава администрации Зилаирского района Ю.С. Валеев. В случаях, когда абитуриенты по уровню знаний не проходят на квотированные места, он рекомендует заблаговременно сообщать об этом, чтобы район направил в институт других выпускников школ. Его предложение поддержали все главы администраций.

Благодаря прошедшему совещанию четче станет организация поставки сельскохозяйственной продукции на сибайские предприятия. При этом, как подчеркнули главы администраций зауральских районов, отложенные связи будут служить укреплению колхозов и совхозов. Ассоциация "Зауралье" для того и создана, чтобы решать комплексные проблемы всего нашего региона, по-хозяйски распоряжаться его огромными богатствами. Такие встречи и в дальнейшем будут определять тактику и стратегию экономического развития Башкирского Зауралья. Первые результаты совместной работы администраций показывают ее эффективность как в достижении общих целей, так и в решении конкретных задач, защищая интересы каждого города и района, повышении жизненного уровня их населения.

Сергей Манзуров.
(Из газеты "Сибайский рабочий").

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 СЕНТЯБРЯ ОРТ

До 15.00 профилактические работы

15.00 Новости
15.20 Звездный час
15.45 Фильм "Узник замка Иф"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости (с сурдопереводом)
18.20 "С легким паром!"
В гостях у М. Евдокимова
19.00 "Земля любви". Сериал
20.00 Жди меня
21.00 Время
21.40 "Закон джунглей". Док. сериал
22.35 Сериал "Секретные материалы"
23.30 Ночные новости
23.55 "На футболе" с Виктором Гусевым

БТВ-РТР

05.50 "Вести"- Москва
06.00 Вести
06.15 "Верность любви"
Телесериал
06.45 "Православный календарь"
06.50 Вести-Москва
07.00 "Салам"
08.00 Вести
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 Мультсериал
С 9.00 до 15.30 профилактические работы
15.30 «Дикий ангел». Телесериал
16.20 Премьера. "FM и ребята". Молодежный сериал.
17.00 "Вести"+ подробности

17.30 "Экспертиза РТР"
18.00 Мелодрама "Возвращение в Эдем"
19.00 Премьера. Сериал "Воровка"
20.00 Вести
20.30 "Сэнгелдэк"
20.45 Служба новостей "Ватан"
21.05 Киностудия "Башкортостан" представляет: анимация
21.30 "Поиск. Диалог с учеными"

22.00 Служба новостей "Ватан"
22.25 "Вечерние мелодии"
23.00 "Вести" + подробности
23.30 Местное время. "Вести"-Москва
23.40 Премьера. "Скорый из Берлина". Художественно-документальный фильм
00.35 Футбол. Чемпионат России. "Торпедо" (Москва) — "Черноморец" (Новороссийск). Передача со стадиона "Торпедо"

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Герой дня"
21.55 Премьера НТВ. "Алчность"
22.45 Премьера НТВ. Сериал: "Скорая помощь"
24.00 "Сегодня"
00.55 "Криминал"
01.05 Гордон

ВТОРНИК, 18 СЕНТЯБРЯ ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериал
11.10 "Смехопанорама" Евгения Петросяна
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Леонид Филатов и Олег Табаков в детекти-

ве "Петля". 1-я серия

13.35 Приключенческий фильм "Зверобой". 1-я серия
15.00 Новости (с сурдопереводом)
15.20 Царь горы
15.45 "Узник замка Иф". Приключенческий фильм по мотивам романа Александра Дюма "Граф Монте-Кристо"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости (с сурдопереводом)
18.20 Дикие звезды Голливуда (заключительная серия)
18.50 "Земля любви". Сериал
19.50 Премьера. Триллер Стивена Кинга "Сияние". 1-я серия
21.00 Время
21.40 Георгий Вицин и Эдита Пьеха в комедии "Неисправимый лгун"
23.10 "Мастер без Маргариты". Спецрепортаж
23.30 Ночные новости
23.55 Комедийный сериал "Полная безопасность"

БТВ-РТР

05.50 "Вести"-Москва
06.00 "Вести"
06.15 "Верность любви"
Телесериал
06.45 "Православный календарь"
06.50 "Вести"-Москва
07.00 "Салам"
08.00 "Вести"
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 "Игра на повышение". Док. фильм
08.40 Мультфильм
09.00 "Вести"
09.15 "Моя семья"
10.10 "Диалоги о животных"
11.00 "Вести"
11.30 "Санта-Барбара". Телесериал
12.25 "Возвращение в Эдем". Телесериал
13.30 "Что хочет женщина?". Ток-шоу с К. Новиковой и Е. Яковлевой
14.00 "Вести"
14.30 "Шальные деньги". Телесериал
15.30 "Дикий ангел". Телесериал
16.20 Премьера. "Простые истины". Телесериал
17.00 "Вести" + подробности
17.30 "Экспертиза РТР"
18.00 Мелодрама "Возвращение в Эдем"
19.00 Премьера! Сериал "Воровка"
20.00 Вести
20.30 "Сэнгелдэк"
20.45 Служба новостей "Ватан"
21.05 "Сокращая расстояния". Самарская область
21.30 "Наше время". Программа для молодежи
22.00 Служба новостей "Ватан"
22.25 "Йырым-юлдыш". Поэт Назифа Кадырова
23.00 "Вести" + подробности
23.30 Местное время. "Вести"-Москва
23.40 Последний сеанс. Премьера. Комедия "Лицо французской национальности"
01.25 Горячая десятка

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Герой дня"
21.55 Футбол. Лига чемпионов. "Спартак" (Москва) — "Фейеноорд" (Нидерланды). Прямая трансляция
00.00 "Сегодня"
00.55 "Криминал"
01.05 Гордон

СРЕДА, 19 СЕНТЯБРЯ ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериал

риал
10.15 "Сияние". 1-я серия
11.15 Документальный детектив. "Шампанское для покойника". Дело 2000 года
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Фильм "Петля". 2-я серия
13.35 "Зверобой". 2-я серия

15.00 Новости (с сурдопереводом)

15.15 "Узник замка Иф"
17.00 "Большая стирка"

18.00 Вечерние новости (с сурдопереводом)

18.20 Человек и закон
18.50 "Земля любви". Серия

19.50 Триллер "Сияние". 2-я серия
21.00 Время

21.40 "Горячие головы". Боевик

23.20 "Похитители крабов". Спецрепортаж

23.30 Ночные новости
23.55 Русский экстрим

00.25 Цивилизация

БТВ-РТР

05.50 "Вести"-Москва
06.00 "Вести"

06.15 "Верность любви"
Телесериал

06.45 "Православный календарь"

06.50 "Вести"-Москва
07.00 "Салам"

08.00 "Вести"

08.15 "Экспертиза РТР"

08.30 "Игра на повышение". Док. фильм

08.40 Мультфильм
09.00 "Вести"

09.15 Моя семья
10.00 Диалоги о животных

11.00 "Вести"
11.30 "Санта-Барбара". Телесериал

12.25 Мелодрама. "Возвращение в Эдем"

13.30 "Что хочет женщина?"

14.00 "Вести"
14.30 "Шальные деньги". Телесериал

15.30 "Дикий ангел". Телесериал

16.20 Премьера. "Простые истины". Телесериал

17.00 "Вести" + подробности

17.30 "Экспертиза РТР"

18.00 Мелодрама "Возвращение в Эдем"

19.00 Премьера! Сериал "Воровка"

20.00 Вести

20.30 "Сэнгелдэк"

20.45 Служба новостей "Ватан"

21.05 "Сокращая расстояния". Самарская область

21.30 "Наше время". Программа для молодежи

22.00 Служба новостей "Ватан"

22.25 "Йырым-юлдыш". Поэт Назифа Кадырова

23.00 "Вести" + подробности

23.30 Местное время. "Вести"-Москва

23.40 Последний сеанс. Премьера. Комедия "Лицо французской национальности"

01.25 Горячая десятка

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Герой дня"

21.55 Футбол. Лига чемпионов. "Ювентус" (Италия) — "Селтик" (Шотландия)

23.40 "Криминал"
00.00 "Сегодня"

00.35 Футбол. Лига чемпионов. "Реал" (Мадрид, Испания) — "Локомотив" (Москва). Прямая трансляция

02.45 Гордон

Комментарий специалиста

Освидетельствование контрольно-кассовых машин на соответствие их эталонной версии

Закон "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением" действует с 1993 года. За то время контрольно-кассовые машины (ККМ) претерпели значительные изменения. Механические и электромеханические аппаратыступили место своим электронным собратьям. Электронные контрольно-кассовые машины с 1996 года в обязательном порядке снабжаются блоком фискальной памяти, в котором должна аккумулироваться информация обо всех итогах сменных продаж не менее чем за 6 лет. Электронные контрольно-кассовые машины относятся к категории специализированных электронно-числительных машин и имеют соответствующее программное обеспечение.

По настоящему времени отсутствовало нормативное регулирование установки версий программного обеспечения для контрольно-кассовых машин. На этой неизбежности с версиями погрешили руки различного рода специалисты по программированию, недобросовестные родавцы контрольно-кассовых машин, отдельные менеджеры центров технического обслуживания и, конечно же, пользователи ККМ, которые с помощью "продвинутых" (не соответствующих талонным версиям) контрольно-кассовых машин заикали налогоблагимую азбуку. Данные факты подтверждаются в процессе проверки налоговыми и правоохранительными органами республики. К примеру, правлением Министерства Российской Федерации по алогам и сборам по Республике Башкортостан и Управлением по борьбе с преступлениями в сфере высоких технологий Министерства внутренних дел Республики Башкортостан были изобличены в уничтожении информации о ежемесячных продажах двух индивидуальных предпринимателей. Оба признаны судом виновными и приговорены к различным видам наказания.

Совершенно естественно, что процедура освидетельствования контрольно-кассовых машин на соответствие их эталонным версиям и паспортизация таких контрольно-кассовых машин вилась вынужденной, но очевидной мерой по наведению порядка в сфере производства, продажи, обслуживания и использования контрольно-кассовых машин.

В соответствии с решением Государственной межведомственной экспертной

комиссии по контрольно-кассовым машинам (далее — ГМЭК) центры технического обслуживания контрольно-кассовых машин в срок до 1 октября 2001 года должны обеспечить: 1) доработку обслугиваемых ими ККМ, не соответствующих эталонным версиям; 2) освидетельствование всех обслугиваемых ими ККМ на соответствие их эталонным версиям; 3) выдачу специального паспорта на каждую ККМ, удостоверяющего ее соответствие эталонной версии.

С 1 июля 2001 года налоговые органы прекращают регистрацию контрольно-кассовых машин, не имеющих паспортов версий.

С 1 октября 2001 года будут сняты с учета контрольно-кассовые машины, не соответствующие эталонной версии. Подтверждением соответствия контрольно-кассовой машины ее эталонной версии и исправного состояния является наличие специального паспорта, удостоверяющего ее соответствие эталонной версии, и наличие соответствующих средств визуального контроля. Использование контрольно-кассовых машин, не зарегистрированных в налоговом органе, приравнивается к неприменению контрольно-кассовой машины с привлечением пользователя такой машины к ответственности в виде штрафа от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда.

Ответственность за несвоевременное освидетельствование эксплуатируемых контрольно-кассовых машин на соответствие их эталонным версиям решением ГМЭК возложена на пользователей контрольно-кассовых машин, центры технического обслуживания и генеральных поставщиков. Из этого следует, что в случае привлечения к ответственности пользователя контрольно-кассовой машины за использование ККМ, снятой с регистрации из-за отсутствия паспорта версии, пользователь вправе обратиться в судебные органы с иском к обслугивающему центру технического обслуживания о возмещении ущерба, если паспорт версии не выдан по вине центра технического обслуживания.

Пользователи контрольно-кассовых машин должны с пониманием отнестись к требованиям ГМЭК и не препятствовать центрам технического обслуживания в проведении освидетельствования контрольно-кассовых машин.

А.Старочкин,
главный госналогинспектор УМНС России по РБ.

Объявления

Продается

домашняя корова и 4-х месячный яленок.
Телефон: 2-20-97.

шлакоблоки размером 20x40 см. Обращаться: с.Макан, ул.Целинная-72. Тел. 2-72-85.

стекло стандартное. Обращаться: с.Макан, ул.Дружбы-4, к Татлыбаеву Марату. Тел.: 2-71-56.

M-412, 1988 года выпуска, цвет

За редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив редакции газеты «К новой жизни» поздравляет Фильзу Раисовну Алла-бердину-- с юбилеем, Зилю Хидиятовну Усманову, Ринату Галеевну Имангулову с днем рождения.

Желаем вам счастья и здоровья, Улыбок, бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни.

Лишь только радость приснилась.

Коллектив учителей и учащихся Самарской средней школы горячо и сердечно поздравляют уважаемого Раиса Айсовича Асаннова с 55-летием со дня рождения.

Улыбнись веселей- этой Ваш юбилей!

Все мы Вас от души поздравляем!

Много радостных дней и спокойных ночей.

Долгой жизни, здоровья и счастья желаем!

дорогую маму, свекровь, бабушку Садыку Мингажевну Кунакасову с 80-летием.

Для вас пусть будет добрым каждый час,

Минуты вас и беды, и несчастья.

Пусть дети, внуки крепко любят вас

И процветает в вашем доме счастье.

Сыновья Мансур, Алик, дочери Самира, Савия, снохи Тоня, Алиса, Дамира, зять Альфред, внуки — внуки, правнуки.

дорогого отца, дедушки Минигалея Янгалиевна Киналиева с 65-летием, брата, шурина Галия и любимую сноху Дилю Киналиевых (д.Галиахметово) с рождением сына, Кадира и Айгара (с.Акъяр) с рождением дочери.

Много слов хороших хочется сказать,

Счастья и здоровья пожелать,

Сердцем и душою не стареть, Вечно жить и только молодеть.

Ультраковы.

На основании Распоряжения КМ РБ 807-р от 29.08.2001 г. с 5 сентября установлены цены на природный газ:

- плата с 1 человека, проживающего в домах с горячим водоснабжением --7 руб.00коп.;

- плата с 1 человека, проживающего в домах без горячего водоснабжения-- 8 руб.75коп.;

- плата с 1 человека, проживающего в домах с газовыми колонками --14 руб.00коп.;

- при отоплении 1 м.куб. стоит 0 руб. 40 коп., за 1 м кв.-- 2 руб. 80 копеек;

- для расчета по прибору учета потребленного газа на приготовление пищи и подогрев воды газовыми колонками 1 м.куб. стоит 0 руб. 80 коп;

- для расчета по прибору учета потребленного газа на приготовление пищи и отопление жилых помещений 1 м.куб. стоит 0 руб. 41 коп.

На основании Распоряжения КМ РБ 808-р от 29-08-2001 г. с 5 сентября установлены цены на сжиженный газ реализуемый населению в баллонах:

- при доставке потребителям — 105 рублей.

Убедительно просим абонентов своевременно производить оплату за газ.

ВАЗ-2108, в отличном техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться в автогараж Акъярской районной больницы.

6-годовая жеребая кобыла, бычок 6-месячный. Обращаться по тел. 2-20-20, после 18.00 часов.

Утерян

паспорт на имя М.И.Такалова. Нашедшего прошу вернуть в д.Бузавлык, к М.И. Такаловой за вознаграждение.

Адрес редакции и типографии:453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников,41.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, зам.редактора по дубляжу, ответчик-редактор—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

вья, долгих и счастливых лет жизни, отличного настроения, удачи во всем, а также семейного благополучия.

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречались,

Огромного счастья и верных друзей,

Здоровья, успехов и радостных дней.

Мама, брат.

с.Акъяр.

дорогого, любимого крестника, брата, внука и крестного Евгения Юрьевича Серго из с.Акъяр с юбилеем — 30-летием!

Как хочется найти слова теплее.

Как хочется торжественно сказать,

Чтоб в праздник Ваш Всю теплоту сердец своих отдать

Пусть здоровье будет крепким,

А сердце вечно молодым, Пусть каждый день Ваш будет светлым,

На радость нам и всем родным.

С искренними пожеланиями Мигуновы, Сидоренко, Мигуновы, с.Ивановка, г.Гай.

любимого единственного сына, брата, дядю, шурина Эмilia Рашитовича Фарвазова (д.Бузавлык) с 20-летним юбилеем.

Пусть в этот день осеними лучами

Тебе улыбнутся люди и цветы,

И пусть всегда идут по жизни с тобой

Любовь, здоровье, счастье, успех и мечты.

Будь жив, будь здоров, все еще впереди.

С добрыми пожеланиями мама, папа, сестры, зятья, племянник, племянница.

дорогую маму, бабушку Райлю Маннаповну Туляшеву (с.Михайловка) с 50-летием.

Белой стаей годы пролетели,

Но душа как прежде молода,

Соловьевы еще не все пропели,

Утекла еще не вся вода

Юбилей твой праздничный и светлый,

И грустить не время, не пора,

Долгих лет Вам яблонь в белом цвете,

Радости, и счастья, и добра.

Жена, дочери, зятья, внук,

Вадим.

любимого сына, брата Евгения Юрьевича Серго с 30-летием.

Желаем доброго здор

Исполнился год, как нет рядом с нами дорогого мужа, отца Давлетбаева Расима Шарифулловича.

Он был добрым, отзывчивым.

Все те, кто знал и уважал его вспомните в этот день вместе с нами.

Спи спокойно, пусть земля будет тебе пухом.

Сил и бодрости хватило. Побольше света и тепла Здоровья, радости и счастья.

Во всем успехов и добра Хорошего настроения.

С пожеланиями дочь Раушания, зять Байрамгул и внуки.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского лесхоза поздравляют весь коллектив, всех работающих, пенсионеров с профессиональным праздником и желают всем здоровья, благополучия на работе и в личной жизни.

Администрация и коллекция Акъярского ММП "Теплосеть" поздравляют с 30-летием коллегу Евгения Юрьевича Серго.

Желаем здоровья, тепла и добра

Счастливая, чтобы наступила пора.

Чтоб жить — не тужить до ста лет довелось,

Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

дорогую маму, свекровь, бабушку Шамсины Янгильдинову Абдульменову (с.Абашево) с днем рождения.

Мы от всей души желаем Любви от тех, кто рядом.

Улыбок нежных на земле.

И добрых слов в награду

Пусть в очаге твоем семейном

Не гаснут теплота и свет

И жизнь становится все краше

И длится много-много лет.

Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки,

дорогую Василию Саматову Антал с юбилеем.

Желаем радоваться солнцу и закату.

Каждой капли звонкого дождя.

И назло невзгодам и печали

Оставаться молодой всегда.

Буранбаевы.

Вспомним

Хайдукову Александру Сергеевичу в этом году было бы 75 лет. Его знали многие и те, кто его знал. Вспомните его 15 сентября. Нам его очень не хватает и мы никогда не забудем.

Спи спокойно, пусть земля будет тебе пухом.

Жена, дети, внуки.

Администрация района и президиум районного Совета выражают глубокое соболезнование начальнику управления народного образования Аллагуловой Р.Р., директору Дома детского творчества Аллаг